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A nemzeti szellem.
Az állam és társadalom közötti el­

lentét nemcsak meg nem szűnt a felvilá­
gosodás és tudományosság terjedésével, el­
lenkezőleg: mindig többféle és több irá­
nyú törekvést látunk az állam és társa­
dalom ellentétes fogalmának, céljának és 
működésének föltüntetésére és az ebből 
származó ellentétes viszonylatok kiélesité- 
sére.

Az állam és társadalom közös alap­
ját, közös céljait, egymásra utaltságát ma 
kevesen látják s mindjobban szaporodik 
az a nézet, hogy vagy az egyik vagy H 
másik fölösleges s majd az állami műkö­
dést óhajtják egyesek a társadalomra ru­
házni, majd pedig az államot akarják má­
sok a társadalmi élet központjává tenni.

Ezek a nézetek és törekvések nem 
csupán az állam és társadalom természeté­
nek s feladatainak a félreismerésén alap­
szanak, hanem úgy a társadalmi, mint az 
állami, sőt az emberi magán- és közélet- 
viszonyok helytelen alapokon való megíté­
lésének s a közéleti élet uyil vállalásaiban 
a szükségesség és célszerűség föl nem is­
merésének vagy kiesni) lésének követkéz 
ménjei.

Így az állami létben egyes iskolák 
csak öncélt látnak, társadalmi és nemzeti 
alapot nem ismernek s az államra önkén­
telenül a szükséges rossz elvet alkalmazzák ;

Tárcsa.

ÍJ runctek.

Mikor . . .

Mikor kezed kezembe, csúsztatom.
Tudod, mit érzek Z
Hogy rámfonodu meleg tengered
l'igg puha leszel:.
/> benne remegő, szerelmes ki :em 
t tok madár,
Mely becczrsre vár.

Mikor karodba befest múlok,
/ adod, mit hallói; Z
Tgg Jelrereri, tüzet szre londtt/o
A icsiny harangot.
Amelyre tg oly /n illemben
t seng a e/sszltu ny :
T.gg másik kis harang.

Mikor a számra szőri tod a ml.
All Jlll őszembe Z
Ivét Uingvörös yránátvi nig/n-hely
A kis kertembe,

j 111 és ok az állam alanyát a társadalomban 
i látják s annak sok tekintetben alája rende- 
: hk az állami létet; ismét mások vagy az 

államot terhelik fül társadalmi föladatokkal, 
vagy a társadalmat emelik állami jelentő­
ségre az által, hogy reá a társadalmi erő­
ket es célokat meghaladó föladatokat ró­
nak ; ismét mások pedig a súlyt, a faji, 
nyelvi, vallási, gazdasági stb. szempontokra 
helyezvén, nemzetiségi, gazdasági és val­
lásállami törekvéseknek vetették meg az 
alapját.

Egyik sem alkalmas ut az állam és 
társadalom közötti viszony helyes fölisme­
résére s azok mindenike inkább az ellen 
tétek szaporítására és kiélesitésére vezet, 
mint azok között a kívánatos összhang 
megteremtésére. A helyes ut az, a mely 
az ember természetes sajátságaiból, élet­
módjából, hajlamaiból, céljaiból és törek­
véseiből indul ki s az emberek társas 
együttélésének és fejlődési törvényeinek ku­
tatása segítségével megállapított nyomokon 
halad.

A nemzet a társadalomból emelkedik 
ki s a társadalmi lét biztosítása céljából 
államot szervez, abban él s igy annak ala- 
II) a nem a társadalom, nem is annak ré­
szei vagy elemei, hanem a nemzet. Az 
állam a nemzet személyes léte. Ezen az 
utón fölismerjük, hogy a társadalomnak 
es az államnak külön céljai, föladatai van­
nak , a társadalomban az egyéni törekvé­
sek a túlnyomók, de már innen indul ki

Mely szornja vágyban égve sováron
Osszeborul :
Mámoros, szótlanul . . .

Akkor jöjj!
Akkor jöjj, amikor várlak,
Amikor kívánlak,
Alikor bíborvörös rozséiban 
Nyílt ajkamon a esők,
Mikor szememből k/cikkáznak 
A vágyak, a lobogók!

kiess! Ne lass' Mert a rozséinál;, 
lla dór se ért, ts lehull a szirma.

I:z őröl: törvény, igy van megírva — 
A a tűz is, bár mi/g égig lángoló: 
llama lesz — úszók — elhunyó.
■ I nehéz, meddő, nagy várakozásban 

I szív ki tárad, kimerül 
S a bomlott, kusza dobogásban.
Ha későn jász, már haldoklás vau 
S a vágyakon az elmúlásnak 
■‘szomorít, sápadt köde ül.

Akkor jöjj, amikor várlak!
Amikor kívánlak!

a köz iránti érzék s a közélet munkásait, a 
közérdek képviselőit a társadalom kohója 
választja ki az állami élet számára is.

Az államnak természetes gyökere a 
társadalom; azon nyugszik s abból meríti 
erejét s egyúttal azt védi, oltalmazza min­
den oldalról, kívülről és belülről támadható 
veszélyek ellen. De függési viszonyba az 
állam mégsem kerül a társadalommal szem­
ben, mert erre hiányzanak a közvetlen 
érintkezési pontok; a közvetítő szerepet 
játssza az ethikai személyes létre szerve­
zett nemzet. Ebből önként folyik, hogy az 
állami létben a nemzeti és nem a társa­
dalmi akarat érvényesül. A társadalomban 
megérett eszmék előbb átmennek a nemzeti 
öntudatba s — ha arra méltók — mint 
nemzeti akarat érvényesülnek az államban 
és az állam által.

A kettőnek egymásrautaltsága tehát 
az a tény, hogy az állam és társadalom kö­
zött ellentét nincsen, sőt mindkettő közösen 
és együttesen szolgálja az emberiség céljait, 
törekvéseit, elvitázhatatlan.

Ha valahol, úgy a mi délvidékünkön 
is éppen van nagy szükség arra, hogy a 
társadalomban ezen fentebb hangoztatott 
irányeszmék mentül inkább érvényesülje­
nek, mert s(>k alkalommal tapasztaljuk, hogy 
társadalmunknak vannak egyes rétegei, me­
lyek államiságunk s az állam 
intenciói iránt uem viseltet­
nek kellő bizalommal, a nem­
zeti szellem nem érvényesül kellő mértékben.

Alikor szememből kicikkáznak 
A vágyak, a lobogók!
Alikor bíborvörös rozséiban 
Nyit ajkamon a csók . . .
A csók . . .

yörgné-Draskóctty Ilma.

A költő otthon.
ügy szép napon elég hires embernek tar­

tottam magamat arra, hogy szülővárosomban 
mint költő bemutatkozzam. A ki valaha érezte 
ezt az érzést, az tudja azt. is; mit jelent az?

Az embert olyan büszkeség fogja el, hogy 
Byront is letegezné, ha véletlenül találkoznék 
veje. * Mindez oly váratlanul és hirtelen jón, 
mint a foglalás. Ebben a hangulatban irtana a 
hazai könyvkereskedőnek és azt hittem, a va­
ros, mely a világnak adott, de a falvak is, me­
lyek a várost környezik, forradalmi hangulatba 
fognak esni. Azt Írtam a könyvkereskedőnek : 
nyomasson ezer belépő-jegyet és ugyanannyi 
programmot, mire a jóakaratu ember felszuh 
tóttá első segédjét, írjon rólam és müveimről 
tárcát a helyi újságba. Még ma is emlékszem a 
tárcára ; igy végződött : „ö költő és ez elég iu 
S tényleg, ez elég volt nekem. Mert hogy mi 
egy költő, azt nem kell bővebben fejtegetni I
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Az állami lét alapja pedig a társadal­
mat átható nemzeti szellem, a melyet az erő­
szakosan fölszinre hozott idegen szellem elle­
neben nekünk különösen ápolni es erősíteni ha­
zafiul föladatunk.

Dr. F. L.

NAPI HI HE K

ZniejAuovits (JAbor, vcrscczi gör. kel. 
püspök a kongresszustól egészségi állapotára 
való tekintettel két esztendei szabadságot kért, 
amit a kongresszus meg is adott.

Henn Othmár resiczai gé­
pészmérnök, Benn Adolf kalapkereskedö tehet­
séges fia a múlt napokban jegyet váltott R e - 
w e z Ilona kisasszonynyal, Rewez J. állam- 
vasúti főfelügyelő kedves leányává! — Gratu­
lálunk!

E-zü«tlako<laIoiu. Glückmann Dá­
vid szállodatulajdonos és neje a múlt napokban 
ünnepelték meg szűk családi korben ezüstlako 
dalmukat. Gratulálunk.

Irodalmi és művészeti estély Verse- 
CZ6Q. A Kabdebó Gergely temesvárme- 
gyei főispán elnöksége alatt álló „Dél­
vidéki Nemzeti Szövetség“ — 
mint azt lapunk előző számaiban már emlí­
tettük — az „Arany János Társa- 
8 ^ f>u tagjainak szives közreműködésével 
f. é. junius hó 8-án este 8 órakor a vigadó 
nagytermében irodalmi és művészeti estélyt 
rendez, melynek műsora a következő leend :
1. Megnyitó beszéd, tartja Szentkláray 
Jenő, a m. tudományos akadémia tagja, az 
, Arany János Társaság“ elnöke. — 2. 
Költemények. Irta és felolvassa Jörgné 
Draskóczy Urna. - 3. Felolvasás.
S z t u r a bzilárd dr.-tól. — 4. Szabad elő­
adás Üóczy Józseftől. - 5. Dalok Dóczy 
Józseftől. Énekli Fi égért Frida k. a 
zongorán kiséri Ferch Vilmos. - 6.’ 
Költemények. Irta és felolvassa S za­
bé les ka Mihály. Az estélyre a belépti 
dijak: Alsó- és felső-erkély, zártszék 5 első 
sor 2 K, a többi sorok 1 K. Diákjegy 50 
fill. Az estély tiszta jövedelme fele részben 
az , Arany János rl ársaság“, fele részben a 
„Verseczi Magyar Közművelődési Egyesü­
let javára fordittatik. Estély után a vendé-

Dec5mber eey,k kod°s reggelen érkeztem 
meg szülővárosomba. — Csalódásom meglehe­
tősen nagy volt, mert senkit sem találtam, aki
íefaAáSOmra ,0tt volna- Ln az egyesületek kül­
döttségeit vártám.

Milyen szépnek tetszik az ember szulő- 
,V ,ha saíát nagyságunk tudatában lépünk 
földjére 1 Mily ragyogónak látszik minden és 
mily derűsnek! Milyen vidámnak tetszenek a 
kéményseprők, sőt még a föpincérek méltóság- 
teljes külseje is bizonyos jóságos, rokonszenves 
vonást nyer. Az ember bemegy az első korcs­
mába és rendel egy pohár sört. Melletted két 
derék polgár beszél fesztelenül. Az ember azt 
hiszi: ah 1 ha ezek tudnák, ki ul a közelükben 
hogy megváltoznék egyszerre a helyzet, hogy 
megválogatnak egyszerre a szavaikat, mennyi- 
vei óvatosabbak volnának véleményeik nyi vá- 
nitasában.

Nem mentem el könyvárusomhoz, mert 
meg akartam Őrizni inkognitómat s mert este 
úgy akartam a hallgatóság előtt felbukkanni, 
mint az angyal a zsidók hadserege előtt,
. , öt Perccel nyolc óra előtt készültem el a
! luL.Cmume ' tkkor hosszan elnéztem magamat 1 
a tükörben, majd vidám, majd szomorú képet

. au’IÁ™'.6 VtßrC is negyed kilenc lett. Mikor í 
^,előkelőségnek ez a negyed óraja is letelt, el-
»zinterét.* ^ felkeressem Íovendó győzelmem j

tam ott*0 1 l terCmbe léptem> a szolgát talál- ! 
.1°,*’ 3 k‘ '-gyszersm.nd a pénztarnok tisz- 1
Lnnv , 3 3 Pr°grammot tanulta éppen
könyv nélkül nagy igyekezettel. Mikor e fofott
lett é°,ntüntefírtrán tain’ 3 3ZüJßa gyomba 

Fél kf I8 n\Utwta az üres Padsorokat, 
el kilenckor belépett végre első hallga- 1

gek tiszteletére a Gliiekmann-féle kertben 
társasvacsora. — Intelligens úri közönsé­
günk az estéljen bizonyára nagy számmal 
fog megjelenni. Mint újabban értesültünk, 
az „Arany János Társaság“ a műsort még 
egy számmal megtoldotta és az : Járón y 
Dezső Magyar ábránd Dóczy Józsefnek : 
„Hull a zápor . . .“ cimii népdalai fölött. 
Zongorán előadja a szerző.

Pénztárnok-választás A verseczi kerületi 
betegsegélyző pénztárnál üresedésben volt pénz- 
tárnoki állási a ß a p pert Venczel városi tiszt­
viselőt választották meg.

VtilasztmAnyl gyűlés. A V M. 1. 0. 
R. választmánya f. ho 28-án a múlt kedden 
este Perjés sy Lajos elnöklete alatt gyűlést 
tartott, mely alkalommal az alelnöki állásra sa­
ját kebeléből Rózsa József et, a könyvtarnoki 
állásra D o r n er Jánost, közs. iskolánk agilis 
tanítóját, a megüresedett választmányi tagsági 
helyre pedig Gyónt Milutin, Rad its József, és 
Csákány Albert egyleti tagokat választottak 
meg. 1 óbb jelentkező uj tagot is vettek fel az 
egyesületbe.

A verseczi függetlenségi és 48-as
pftrt 1 a k á c s Gyula elnöklete alatt a múlt 
szerdán tartott népes választmányi ülésén elha­
tározta, hogy ezentúl minden hónapban a párt 
összejövetelt rendez, hogy a tagok egymást 
megismerhessék és a politikai eseményeket meg­
vitathassák. — Az első ily összejövetel junius 
hó 7-én leend és azontúl minden hó 1-ső szom­
batján.

I ruapjAt, a rom. kath, egyház legszebb 
és legpoetikusabb ünnepét szokott kegyelettel 
és vallásossággal ünnepelte meg városunk kö­
zönsége. Zöld lombokkal fedett sátrakban sza­
bad ég alatt ülte meg az Ur dicsőítésére szen­
telt ünnepet. A legfőbb szentséget hordtak ko­
rul es tették ki a kápolnákban, felkiildvén esdö 
imájukat az egek hatalmas urahoz. A körme 
netben, élén az összes hatóságok, testületekkel, 
mindamellett, hogy az idő esővel fenyegette 
őket, igen nagy közönség vett részt Ragyogó 
díszben kivonult honvédségünk, a mi legkedve­
sebb katonáink szép, katonás magatartásában 
sokat gyönyörködött a közönség

Állami lőréül iskolánk ifjúsága a 
temesvári kerületi torna vermen jen.
Azokban a tüneményes szép ünnepségekben és 
versenyben, melyek a múlt szombaton és va­
sárnap zaj'ottak le Temesvarott, a mi al auii 
föreáliskolánk is kivette a maga részét. Május 
hó 25-én a hajnali vonattal Várhelyi Fe- 
rencz igazgató, Takács Gyula, tiredurán 
Miklós es dr. Greszler Gyula tanárok veze­

tése mellett 46 tanuló utazott Temesvárra, hol 
szives fogadtatásban részesültek és az állami 
főrealisk ólában találtak katonás elhelyezés. Még 
az. nap délelőtt az elő mérkőzésekben vettek 
reszt, délután pedig a hatalmasan fejlődő varost 
tekintették meg, felüditvén magukat a Béga 
habjaiban is. Vasárnap reggel 7 órától 12-ig az. 
elő in ér közösekben vettek részt, mely alkalom 
mai a futásban, majd pedig a belényesi gór. 
kath. román fögymnázium, a nagyváradi áll. 
förealiskola s végül a békési ev, ref. fogy m na- 
7-'um hatalmas csapatavai, mint méltó vetély- 
társakkal mérkőztek meg. Résztvettek még a 
kőtélmaszás, függeszkedés és kötélhúzásban, a 
melynél ismét a békésiekkel kerültek össze. D 
u. a tulajdonképeni versenyre 2 órakor a Lo- 
sonczy-téren gyülekezett az ifjúság folallvan 15 
inpozáns oszlopba. Az erzsébetvárosi verseny­
térre való kivonulás feledhetetlen szép képet 
nyújtott, de a lelkes hangulat a sok ezer főre 
menő érdeklődő közönség és ifjúság között ak­
kor érte e! a tetőpontját, midőn a versenytéren 
katonás rendben sorakozva elénekelte az ifjúság 
nemzeti llyinnu unkát és megkezdte a valóban 
ritka festői képet nyújtó szabadgyakorlatokat. 
Örömmel konstatálhatjuk, hogy a versenyekben 
a mi ifjúságunk is jól megállotta a maga he­
lyet A sors véletlen koz.bejátszása folytán 
ugyan igen erős ellenfelekkel kellett küzdenie, 
mégis a főversenyben (26 közül 5-ik), a füles- 
labda-versenyben (4-ik), a korlátnál levő minta­
csapat (díszoklevelet), tehát harrno dijat nyertek 
Ezen kívül Nedelkovits Zsarkó V. oszt! 
tanuló a döntő futásban kis ezüstérmet s az 
egesz ifjúság példás szép föl vonulásáért, jó ma­
gatartásáért 2 oklevelet nyert. Este a varos 
vendégelte meg az ifjakat, kikhez Te Íbisz 
Karo y polgármester intézett lelkesítő szavakat.
A vidéki tanintézetele nevében a rendezőség 
felkérésére V a r h e 1 y i Ferencz allaini főreál­
iskolánk köztiszteletben álló igazgatója köszön­
tötte fel Temesvár varosának vendégszerető 
polgárságát. Ifjúságunk hétfőn délben, bizony 
hatalmasan ki lat ad va, de különben minden baj 
nélkul érkeztek vissza varosunkba. A temes­
vári kerületi torna vei .seny eszerint szintén tisz­
teletet szerzett a verseczi förealiskolának és di­
ákságnak s tekintve, hogy a diákságra nézve 
inas tekintetben is tanulságos a inas intézetek- 
kel val° mérkőzés, az erkölcsi haszon mellett 
csekélynek mondhatjuk a szülők költségét, a 
mennyiben a befizetett 10 koronából még min­
den diák visszakapott 2 K 44 fillért.

Koronázási emlők ünnepély. Felsé­
ges királyunk meg koronaztatásanak negyvene­
dik évfordulója alkalmából a helybeli állami fő 
reáliskola jun. 8-an d. e. 10 órakor iskolai ün­
nepélyt rendez következő műsorral: 1. Az On­

tom Bemutatkoztam neki. — (J azt mondta, 
hogy Kovácsnak hívjak Én viszont azt mond­
tam, hogy annak nagyon örülök. Erre 6 azt 
felelte, hogy . kissé hűvös van a teremben. Iga 
zat adtam neki és a belépő jegyére sandítottam, 
mely — szabadjegy volt. Égy tekintetre sem 
méltattam tovább, hanem kimentem az utcara, 
hogy emberek után nézzek. Ott bizony voltak 
elegen.

Visszajöttem a terembe és láttam, hogy a 
pénztáros éppen bruder-t szándékozik inni egyet­
len hallgatómmal. A teremszolga — nyers em­
ber azt mondta, hogy én nem vagyok költő, 
hiszen senki sem jón a felolvasásomra. A ver 
fejembe szállt, de nyugalmat erőltettem ma­
gamra. lenyleg nyugodt is lettem és hogy em­
beremet is megnyugtassam, a programúiba föl­
vett versek közül kettőt odaadtam neki, hogy 
olvassa el, a mi különös halast tett rá. De ezt 
nem részletezem.

Első hallgatóm c közben azzal mulattatta 
magat, hogy egyre a tükörbe bámult, mintha 
nem győzne csodálkozni jelenléte fölött ... Öt 
perccel háromnegyed kilenc után jött egy em­
ber, aki a gazlámpákat följebb akarta csa­
varni,

Jo ember, soh se bántsa — mondottam
neki,

Bangóm melankolikus rezgése, kétségbe­
esett ábrázatom meghatottak az ' egyszerű em­
bert. Barátságosán megveregette vállárnál és 
biztatóan hunyorított a szemével. Meghívtam- 
maradjon itt és hallgasson meg Erre latba! 
fedag megijedt, elsápadt és hirtelen eltávozott.

... i’on.^bítn kllcnc órakor megérkezett a má­
sodik hallgató — es szivem hevesen dobogott l 
- Jegyet valt0t- Valósággal izzó udvar,na „ua

gal kérdeztem tőle: vájjon esik-e odakunn ? A 
kérdésre az idegen megölelt és homlon csókolt. 
Bemutatta magát, hogy ö távoli rokonom aki 
hírnevemről értesülvén, személyesen akar meg­
győződni dicsőségemről. Magaviseleté nagyon 
megörvendeztetett, különösen azért, mert Íme 
megszégyeníthetem a teremszolgát, a ki immár 
mély alomba merült. Arca vonaglott almában 
Nem tudom, miért sértett úgy ez az arc en­
gem f

Rokonom megkérdezte: mikor lesz mar 
valami i

- Mindjárt ! - feleltem, mire 6 értesített 
hogy odakunn egesz sereg ember all. Szemtele­
nül kijelentettem, hogy ez az er k olcs-ncm esi tő 
egyesület küldöttségé, mely engem var. — Erre 
felkeltettem a teremszolgat es súgva megkértem : 
hozza b< a másik ajtón a szálloda szolgasze­
mélyzetét hallgatóságnak, (Izetek minden em­
bernek negyven fillért,

Bohó, olyan olcson nem teszik ! — vi­
sz on z a a szolga. Égy modern írónak pláne nem.

L közben első hallgatóm, Kovács ur is 
eltávozott, minden köszönés nélkül. Féltettem 
a renomémat és kiadtam a parancsot: zárják 
be a teremajtók&t, nehogy rokonom is megszök­
jek Konyeim végigperegtek arcomon, elátkoz­
tam hazamat, szülővárosomat és elhatároztam, 
hogy pincér le-zek vagy templomszolga.

1 ,lK a ju Dten tudja : mily sutét vihar 
dalt lelkemben. Látni, hogy hamvad el szi­
vünkben minden ideal üres padsorok előtt 
az sok

V.wlamra vetettem köpönyegemet éj ki- 
rohantam a sötét éjszakába, ön, Irdatlan kor, 
hatatlan váró» I üiaba : „Nemo próféta in pat-

í



képzőkor év! jelentése; Kovalik 1. vezető ta- 
nártól. 2. Gárdainduló; ifj. zenekar 3. Tetemre- 
hívás; szavalja Brezsofszky G. VI o. t. 4. Imá­
dj. énekkar. 5. A koronázás államjogi fontos­
sága; olvassa Mészáros Gy. VI. o. t. 6. Nén- 
daok;dj. zenekar. 7. Vihar után; szavalja Al-
SS“ M y1/: r1 8. Népdalok; ifj. zenekar. 9 
Dal, „Mulató Istenek“ c. operettéből; ifj. zene- 
kar. — Ezen iskolai ünnepélyre tisztelettel meg 
h.vja a t c. szülőket és az iskola jóakaróit az 
igazgatóság

Torna verseny. A helybeli állami fő- 
reáliskola c ho 8 án, kedvezőtlen idő esetén a 
következő napon d. u. 5 órakor megtartja inté- 
tézeti tornaversenyét a varoskertben. Belépő 
dij személyenkint 40 fillér.

Székely vendégek Verseczen. A
szepsiszentgyörgyi ev. ref. Mikó kolégiumnak kö­
zel 80 növendéke Péter Mózes igazgató Zay- 
zon Ferenc, dr. László Ferenc, S z á s’z Béla, 
D e m e t e r Béla, Pap Lajos tanárok vezetése 
mellett több székely úriember és hölgy kísére­
tében a múlt hétfőn estefelé városunkba érke­
zett, hogy közel 2 hétig tartó tanulmányunk­
ban városunkat is megtekintsék. A vendégeket 
már a vasúti állomásnál meleg szeretettel fo­
gadta tanári testületünk és ifjúságunk, a nap 
sütötte kemény székely gyerekek a varosba 
való bevonulásuk alkalmával mindenfelé feltű­
nést keltettek. Alig ráztak le magukról az ut 
porát a Glückmann-féle szállóban, a hol igen jó 
elhelyezést nyertek, az Andrássy sétatéren levő 
„honvédszobor“ elé vonultak, hol áldozván ha­
zafias érzéseiknek, elénekelték a „Szózat“-ot. 
Azután nagyobb sétára indultak varosunkban, 
igen meglepte őket tavaszi pompával ékeskedő 
szép parkunk és városunk utcainak tiszta szép 
képe. Este a szépen kivilágított Glückmann-féle 
kertben közös vacsorára gyűltek a versecziek a 
székelyekkel, igaz barátságot kötvén egymással 
Ez alkalommal felköszöntöket mondottak Vár­
helyi Ferencz verseczi igazgató, Péter Mó­
zes szepsiszentgyorgyi igazgató, továbbá Szász 
Béla, valamint Pcrjéssy Lajos tanárok. A 
derék székelyfiuk nevében Csutak Almos 
mondott talpraesett felkoszontőt, megköszönvén 
a versecziek szives meleg barátságát.

Érettségi vizsgálati eluök. A val­
lás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszter a 
verseczi állami főreáliskola érettségi vizsgalati 
elnökül dr. Szekeres Kálmán budapesti II. 
kerületi állami föreáliskolai igazgatót küldte ki.
A vizsgálatra, melynek határnapja eddig még 
nincs megállapítva, 18 tanuló jelentkezett.

Magyar tanszerek az iskolákban. A vallas- 
és közoktatásügyi miniszter egy rendeleté ér­
kezett Verseczre. A rendeletben a miniszter 
meghagyja, hogy az összes hazai iskolákban 
csakis magyar eredetű és készitményü tansze­
rek használhatók. Azt is meghagyja a minisz­
ter, hogy az esetleges kételyek felmerülésekor 
az országos tanszermúzeum véleménye ké­
rendő ki.

Kézügyesség! tanfolyam. Gutte n 
berg Pál igazgató vezetésével a helybeli közs. 
iskolák tanítói szamara f. é. junius hó 10-én 
eBX négy heti kézügyességi tanfolyam veszi 
kezdetét, melyre az előkészületek már megté­
tettek. A különféle szerszámok nagy része már 
megvan. így a jövő tanévtől kezdve elemi is­
koláinkban rendes tárgy lesz a kézügyesség ta­
nítása és pedig agyag-, papir- és famunkáknal. 
Annak idején a kézügyesség tanításának hasz­
nára még visszatérünk.

A városi nyilványos könyvtárban 
az uj könyvtárbizottsag a közel múltban mész- 
szeható újításokat eszközölt. Mindenekelőtt el­
különítették helyileg is a paedagogiai szakmu- 
veket és az ifjúsági iratokat, tehát a tulajdon- 
képeni iskolai könyvtárt a szépirodalmi és tu­
dományos könyvektől, a mely utóbbiakból az­
tán az ónálló és az iskolától független „városi 
nyilvános könyvtárt“ alakították. Ez uj könyv­
tár számára uj használati szabályzatot alkottak. 
Végre az összes magyar és nemet szépirodalmi 
müvekről, számra nézve vagy 500U darab, uj 
katalógus is készült, melynek kinyomatása el­
rendeltetett. Ezen reorganizálás következtében 
a könyvtár abba az előnyös helyzetbe jutott, 
hogy nagyobb igényeknek is megfelelhessen.

Adomány a városi múzeum ó* 
könyvtár részére, özv. R e z u c h a Ven- 
celné elhunyt férje hagyatékából G7 ezüst és 
1;>8 rézérmet a városi múzeumnak és 119 köny­
vet a nyilvános könyvtárnak ajándékozott, mely 
értékes adományért megérdemli a nyilvános 
plismeiést,

Himlőoltás. Figyelmeztetjük azon szü­
lőket és gyamokat, kiknek gyermekei olto kö­
telesek, hogy az oltás már megkezdődött és f 
hó 20-ig minden nap délután 3 és 4 óra közt 
a városház nagytermében fog eszközöltetni

l’azodamegnyltás. A K u n c z e-féle 
hatalmas kettős uszoda mar a közönség rendel­
kezésére áll. Valóságos jótétemény városunk 
lakosságára nézve. A 75 méteres kénes tar­
talmú artézi kút vize az egészségre nézve igen 
hasznos.

Szerkesztői levelezés.
Hr. M I I. M Pécs. A Fiúméban meg­

tartandó tanárgyulés, illetőleg a kattaroi kirán­
dulás után. A napot majd megírom. Köszönjük 
és igénybe fogjuk venni. K. N. 0. N. Ü.

2584, és 2866. szám. — 1907.

ZE3Zird.et2nrLé3n.5T-.
Az 1907. évre megállapított tőkekamatadó 

us löldadó kivetési lajstrom a temesvári m 
kir. pen/.ögyigazgatóság 30232. és 31283. számú 
körrendeletével megküldetvén, az 1883. évi 44 
t.-C; I li. §-a értelmében folyó évi junius hó 2-tól 
I. é. junius hó 9-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel már a mull év­
ben megróva voltak, a lajstrom kitételétől szá-

... Jttrtalékos honvédek ügyeimébe.
Mindazon tartalékos honvédek, a kik az idei 
fegyvergyakorlatot kerékpáron óhajtják teljesí­
teni, ebbéli szándékukat a városi katonai ügy­
osztálynál Jegkesöbb junius 8-ig jelentsék be
tanévi kÖZ8égí, l‘0,Kftri lányiskola f.
tanévi záróvizsgájának sorrendje: Május 31
d- e. a gór. kel. román hittanvizsga; jun 1
vizsga 5nadZSßV 4' d' e' r°m- kath' hittan- 
y.'.ga \ d- u. francia vizsga; 9. d. e. izraelita
hittanvizsga; 12. d. e. szerb vizsga; 17. d. e
8-la az I. A) 10-12 a I. B), d. u. 2-4. a
Páía1 9f)d'a' 3 11 Cs d- u 3 IV' CHZtály vizs.
H,a. , y-,d\e- zcnevizsgálat. 21. hálaadó isten- 
tisztelet és bizonyítvány kiosztás. 24. masán- 
vizsgáját. Sebesztha Károly kir. tan.8 és
sévll nyelÓ 6 vlzsBalatoknál való helyettesité 
sevel ür. See may er Károlyt bizta meg

Közgyűlés. A verseczi I. iparszovetke- 
zet . e. ,un,us hó 2-an d. u. 3 órakor rend-
ségeL„“er * »Sz6li>'-='>y'6=“ helyi-

A „Verseczi Iparosok Halegylete“
mely a magyar dal és zene kultiválása ügyé­
ben is igen szép haladást tanúsít, 2ö éves jubi- 
,fcy:™at és zászlószentelési ünnepélyét f. é. aug 
hó 2U-án fogja megtartani. Ez alkalomból sok 
száz vendég fog városunkba érkezni. Az elszá- 
lasoló bizottság működését mar a jövő héten 
meg fogja kezdeni.

Magán elemi népiskola Verse­
czen. S ve gelj Magda k. a., oki. tanítónő 
-szeptember hó 1 vei magán elemi leanynépis- 
kólát fog megnyitni városunkban oly intelli­
gens csaladok leánygyermekei szamára, kik a 
nyilvános népiskolát látogatni nem akarják. Az 
uj iskola tannyelve — természetesen a magyar 
leend, 0/

Mulatságok egyre-mAsra. Utcaszog
léteink mindennap csak úgy virítanak a mm- 
den színű és formájú nagy plakátoktól, melye- 
ken a munkás és iparosnép özönével jelenti a 

ülonféle mulatságokat, jeléül annak, hogy ná­
lunk Verseczen a munkás és iparos a legjobb 
módnak és keresetnek örvend és nincs oka a 
panaszkodásra. Tegnap szombatra a AVer- 
schetzer Arbeiter Liederkranz“ hirdetett hang­
versenyt és táncmulatságot a „SzőlÖvenyige“-be.
A műsoron sajnos — egyetlen magyar szám 
sem szerepel. — Az „Unió“ munkásai ma va- 
sa'""aP *• hó 2-án csapnak nagy mulatságot az 
Adler-féle jégpincénél. — Egy másik nagy csa­
pata az iparosoknak a „Szociáldemokrata Párt“ 
javára rendez mulatságot ugyanakkor a ZotY- 
mann-féle jégpincénél. — A férfi- és nőiszabó- 
munkasok helybeli szakszervezetének tagjai jun. 
9-ére hirdetnek nagy murit az Adler-fél pincé­
nél, stb. Szóval van a népnek mulatsága ele­
gendő.

OngyllkoueAg. Schlosser Janos 
napszámos élete 56-ik évében a múlt vasarnap 
lakásán felakasztotta magát Mire tettét észre­
vették már halott volt.

mi toll 15 mi]) alatt, azon adózók pedig a kik 
a kivetési lajstromban megállapított adónemmel 
must első ízben rovattak meg, az adókönyvecs- 

■ lh , n, ^orient bejegyzés napját követő 15 nap 
alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat alól 
, vai'üS1 adóhivatalnál annál bizonyosabban 
benyújtani, mert később benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal, Verseczen, 1907. évi 
május hó 31-én.

Bodry,
adóügyi tanácsnok mint hivatalfőnök.

102. 1907. ikt. szám.

Pályázat.
n-11 I iXVr8eCí/ kcruletl betegsegélyző pénytár- 

dkhe,y vá|tozás folytán az 1600 koronával 
javadalmazott egyik orvosi állás üresedésbe ju. 
tott, me!y aHasra az igazgató tanács f. é. má 
jus 29-en hozott határozata értelmében a pályá-" 
zat k líra tik. r 3

■ -I PálHk kötelesek abbeli kérvényüket be­
zárólag 907. évi junius hó 20-ig az igazgató 
anacs elnökénél beadni később beérkezett pá­

lyázatok figyelembe nem vettetnek.
A megválasztandó köteles állását 1907 

évi szeptember hó l-én elfoglalni.
Versecz, 1907. évi május hó 30-án.

Neustadl Ernő.
__ _____________ ____________ titkár.
3141. szám. — 1907.

IEH:ird.Gt25£ién57-.
A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. t.-c. 

alapjai) minden szülő, gyám és általában az 
akire gyermek gondozása bízva van, köteles’ 
"7 amennyiben a gyermek a valódi himlőbeteg- 
segen at nem esett — azt annak első évében 
himlő ellen beoltatni.

Ugyané t.-c. alapján a tanintézetek és ta­
nonciskolák növendéken életük 12. évének be­
töltése előtt újra oltandók.

Az 1906. és 1907. évi március hó 1-je közt 
született és még be nem oltott gyermekek ál­
talános beoltása folyó évi junius hó 1-től be­
zárólag junius 20-ig terjedő időközben minden 
nap délután 3—4 óráig a városház nagytermé- 
ben fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és 
gyermekgondozó 2-100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatik, hogy a fent érintett idő­
ben született gyermekét a fent kitett időben 
beolfassa s / nappal azután a siker ellenőrzése 
céljából a fent említett helyiségbe behozza vagy 
pedig az esetleg már megtörtént sikeres beol­
tásról valamely orvos bizonyítványát az oltóbi­
zottságnak benyújtsa.

Szintúgy felhivatnak a tanulók és tanon- 
cok szülei és gondozói, hogy a 12 éves kort 
elerendo s még újra be nem oltott, közép 
vagy tanonciskolát látogató gyermekek újra ol­
tását eszközöltessék s annak megtörténtét or­
vosi bizonyítvánnyal legkésőbb folyó évi szep­
tember hu 1-ig igazolják, mely batáridő letelte 
után az ujraoltásra kötelesek általános ujraol- 
tasa az iskolákban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság Verseczen. 1907 évi 
május hó 24.

Koszirovits, h. rendőrfőkapitány.
fenti hirdetmény kapcsán az országos or­

vosszövetség verseczi fiókja közzéteszi, misze­
rint tagjai lakásukon közönséges rendelő órák 
alatt magánoltást és magánujraoltást végeznek 
es hogy ennek legkisebb dija egyaránt " 1 ko- 
tona, mig az oltandó lakásán végzett oltás vagy 
ujraoltás legkisebb dija 3 korona.

Verseczen, 1907. évi május hó 24-én.
Dr Büro Péter, Dr Fitz Sándor,

üt kar. elnök.

1» 7 y.'\* ;v J
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Goddam.!
7 Végre egy gyorsan és bizto- 
- san ható tyukszemszer.

Cook & Johnsons
amerikai Hzal»a<lalmázott

, tyúkszem-gyűrűi
Kapható a birodalom minden

t darab 20 fillér, li drb, | k0- 
lona, postán 20 fillér pnrto.
gyógyszertárában, valamint

orvosszer-drogériákban, stb.
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S#y Védjegy: „Horgony1.6 -*1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csiiznál es meghűléseknél,
■“•I........ . bedörzsölesképpon használva. ...........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve­
get fogadjunk cd. mely a „Horgony61 védjegygyei 
és a Richter, ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.

Dü Richter gyógyszertára az „Arany orosztan oz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.

SásSsíÖ S’^UtH Cí,
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Világítási berendezések
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, iizlotek, malmok és magán-

házak részére.
Legújabb szabad, és enged.

acetylen gázfejlesztők.
= Toljcson voszclytolon. =

>s erőátviteli berendezések Különleges- vnUillanyvilágilási ségV <>üAiio kis töl<>p«U (WAVogénekj. &

PoillimV legmodernebb kivitelben, villanyra, lég- .1: ....
Uullldl UK szeszre es acetylen re nagy választékban. *•='
Mnfnrnl/ benzinre, gázra, nyers- :: . v,; . I: . :: .v;;
mulDI UK olajra, bármilyen célra. *** & V

Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy raktára. 
Költsegvetesek. tervezetek és árjegyzékek kivanatra díjtalanul.

FEJÉR és SCHMIDT,
i-tér 2.

m

LUKOM(MÚLOK, GÖZCSÉBLÖGÉBEK, 11 ENXIN.MOK)R()K, 
AKATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÜ ESZKÖZÖK,

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.
kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR. ALLAMIIRSÜTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZERÜGYNOKSEGE, BUDAPEST
i: te.111:SV tI!I KÜKESkEHEI.III IIÉSZ1ÉX1T111$AS\G. TEMESI ÍR.
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

Özv. Kirchner J. E-íéle ínílintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

Ver©
Eil* e)

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
U;> Üdéknek, intő-levelek, kérvények és keresetek", meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, s/ 'esek, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: a.apszabályok, érlékpapirok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragczudulak, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
l cl\étl ll iioda és könyvkereskedes az Iskola- és Peföfi-ntrzn anrlrán hr»l
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A Kirebner-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Vereecz.


